
Kort om ekstra arbeidsgiveravgift på lønn 

Regelen trådte i kraft 1. januar 2023. Det skal beregnes ekstra arbeidsgiveravgift når samlede 

avgiftspliktige lønnsytelser til en inntektsmottaker overstiger terskelbeløpet på 750 000 kroner fra en 

juridisk enhet. Avgiften utgjør 5 prosent av grunnlaget over beløpsgrensen i alle soner med unntak av 

Svalbard. Arbeidsgivers beregning- og rapporteringsplikt løper fra det tidspunkt beløpsgrensen er 

nådd. 

Beregningskoden «ekstra arbeidsgiveravgift» legges automatisk ut i  A-Meldingen under hovedenhet. 

Der vises grunnlaget til beregningen. 

Innføringen av den ekstra arbeidsgiveravgiften er omtalt nærmere hos Skatteetaten, punkt 4.8 og i 

Veiledningen 

 

Hva gjør man i Infoeasy? 

1. Oppgrader til versjon 3.20.2.357 denne inneholder løsning for ekstra arbeidsgiver avgift 

2. Sjekk at beløpsgrense og prosentsats er satt etter oppgradering under Ajourhold – 

Styreopplysninger, fanen Satser. Haken for Manuell beregning skal ikke være satt på, med 

unntak av hos de som ønsker eller må å beregne dette manuelt 

  
3. Nå er det bare å kjøre lønn på vanlig måte, Infoeasy lønn vil beregne  5% ekstra 

arbeidsgiveravgift på de ansatte som passerer 750 000,- 

4. Månedsrapporten og terminoppgaven er blitt utvidet med felt for å vise grunnlag for- og 

ekstra arbeidsgiveravgift. Når man skal sammenligne hva som er innrapportert av 

arbeidsgiveravgift til Altinn og hva som ligger i lønnsprogrammet, må man summere sum 

avgift og ekstra arbeidsgiveravgift for å få se hva som ligger i lønnsprogrammet. 

 

       

https://www.skatteetaten.no/rettskilder/type/skattedirektoratets-meldinger/arbeidsgiveravgift-til-folketrygden-for-2023/
https://www.skatteetaten.no/bedrift-og-organisasjon/arbeidsgiver/a-meldingen/veiledning/arbeidsgiveravgift-og-finansskatt/ekstra-arbeidsgiveravgift/


5. NY rapport for å se hva og hvem som inngår i grunnlaget for ekstra arbeidsgiveravgift finnes 

under Rapportering – Forespørsel på ansattopplysninger og rapporten Ekstra 

arbeidsgiveravgift. 

Denne rapporten viser til enhver tid akkumulerte tall og da ser man på hvilket tidspunkt den 

ansatte er passert grensen for 750 000,- og vil være med i grunnlaget for ekstra 

arbeidsgiveravgift.  

Rapporten kan lagres til Excel, slik at man selv kan bruke den som grunnlag dersom man 

ønsker å avstemme. 

 

 

 

Har dere allerede passert 750 000,-  ved installasjon av ny versjon? 

6. Her må man sende inn korreksjonsmelding til Altinn med dette grunnlaget, for hver periode 

man har passert 750 000,-. Dette gjøres ved å bruke en egen lønns- og trekkart for dette. Det 

ligger med en eksempelart (9905 – Korreksjon av 5% arbeidsgiveravgift) som dere kan kopiere 

til egen art, husk å legge inn konteringsinformasjon på denne arten. (Legg inn samme konto 

på Konto og motkonto, f.eks. 54xx (konto for AGA), konteringen mot regnskap vil bli som den 

står i firmaopplysningene for AGA) 

7. Det må kjøres tilleggskjøringer for hver måned man har gått over grensen på 750 000,-, man 

kan ikke slå det sammen og kjøre alt på siste perioden. Korreksjonen skjer ved å legge inn 

arbeidsgiveravgiftsgrunnlaget for ekstra arbeidsgiveravgift på arten man har opprettet på 

den/de ansatte det gjelder og sende inn tilleggsmelding til Altinn for aktuell A-

meldingsperiode. 

 

Ta kontakt med support dersom dere er usikre på hva dere må gjøre for å få innrapportert 

den ekstra arbeidsgiveravgiften, support.infoeasy@vitecsoftware.com  

 

Webinar 

Ønsker du en liten visning av hvordan ekstra arbeidsgiveravgift fungerer i Infoeasy, meld deg på 

Webinar (gratis) den 27.6. kl. 10 eller 22.8. kl. 10. De vil vare ca. 30 min. 

Påmelding via vår hjemmeside https://www.vitec-autosystemer.com/kurs/  eller send oss e-post på 

post.infoeasy@vitecsoftware.com  
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